

29省份定經濟增速目標 多為6%至7.5%

低於市場預期 專家：務實謹慎

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)儘管中國經濟正在擺脫新冠疫情衝擊,穩步復甦,但各地對今年經濟增長預期仍然謹慎。截至目前,29省市區已確定2021年經濟增速目標,大多集中在6%-7.5%區間,只有8個省份增長預期在8%左右及以上,明顯低於市場預期的全國8%甚至9%以上的增速。

截至2月3日,31個省份中,除了河北、黑龍江,其餘省份均已召開省級兩會。由於新冠疫情導致2020年經濟增速基數較低,29個省份中,28個省份今年的增速預期與2020年持平或上調,只有湖南將增長目標從2020年的7.5%左右下調為7%以上。不過,與2019年相比,仍有14個省份調低了目標,3個省份目標持平。

湖北海南目標最高:10%以上

21個省份將經濟增速預期設定在6%-7.5%之間,中西部的山西、安徽、江西、貴州、雲南五個省份將目標定為8%左右或以上,西藏定為9%以上,最高的是湖北和海南兩省,均為10%以上。最早爆發疫情的湖北是2020年唯一一個地區生產總值下降的省份,同比下降5%。低基數使得湖北將2021年的增長目標上調至10%以上。湖北省省長王曉東在政府工作報告中稱,2020年湖北省經濟嚴重受創,今年要全力回歸正常,不僅要把損失的部分補回來,還要力爭把應有的增長追回來,確保開局漂亮,全年精彩。10%是底線

要求,並爭取更好的結果。海南則是受建設自由貿易港等重大戰略推動,將2021年GDP增速目標由2020年6.5%左右上調至10%以上。海南省代省長馮飛表示,2021年海南將積極落實自由貿易港政策,配合推進自由貿易港有關政策制度,海南自由貿易港立法和調法調規事項,制定完善配套法規規章和規範性文件。

西藏貴州雲南定8%以上

北京、廣東、上海、江蘇、山東等發達省份及重慶、青海、遼寧等中西部省份,都將2021年增速預期設為6%以上,近年增長較快的中省份,如河南、湖南、山西等省則定下更高的經濟增長目標,基本在7%以上,山西經濟增長目標為8%。此外,去年經濟增速三甲西藏、貴州和雲南,今年增長預期目標也高於平均水平,分別為9%以上、8%左右和8%以上。

專家:粵6%增長需努力

中山大學嶺南學院經濟系教授林江認為,廣東要實



科技進步對西藏經濟增長貢獻率達45.6%。圖為去年9月農牧民科技特派員曲拉(左)在昌都草卡鎮溫室大棚裏給鄉親講解蔬菜種植技巧。

現6%以上的增長,這個目標並不保守。當前疫情並未完全消失,廣東外貿佔比大,中美關係存變數,廣東GDP連續32年居全國首位,基數大,未來要實現6%以上的增長,需付出努力。2020年中國GDP增長2.3%,遠低於6%左右的正常增速。在低基數作用下,2021年中國經濟有望實現較

高增長。地方政府設定的平均6%以上的增長目標,與國際組織對中國經濟預測的8%左右,以及市場機構預判8%-9%左右相對保守和謹慎。國家信息中心首席分析師祝寶良表示,2021年中國經濟仍面臨疫情、中美貿易摩擦等外部不確定性,國內消費恢復亦有待觀察,「6%以上」的增長目標比較務實。

快遞寄來「媽媽的愛」:快把菜市場搬來了



春節將近,異地他鄉就地過年的人們卻並沒有被鄉情遺忘。發達迅捷的快遞網絡連起了五湖四海的家,熟悉的味道帶來故鄉的牽掛和惦念,舌尖上的幸福觸動回憶,一寄一收間傳遞着親情鄉情。

2021年1月31日下午,北京市民朱艷收到了一個巨大的快遞箱,滿載着她的母親兩天從江西余干精心準備的一大波年貨,「有裝洗衣機箱子那麼大,我當時就被嚇到了,我媽說快遞費都花了三百多塊。」朱艷忍不住發朋友圈晒「特色年貨已備好,來自媽媽的愛」,還配了一個溫暖的愛心。

朱艷說,當她打開快遞箱時都驚呆了,「我媽把整個菜市場都寄

了過來。」從媽媽親手醃製的柚子皮、鹹菜、雪裏蕪,到現宰的牛肉、豬肉,新鮮水靈的藜蒿,再到她愛吃的乾筍、臘肉,以及隔一段時間不吃就會無比想念的家鄉名菜「豐收辣椒」,另外還有幾根蓮藕。「我媽特別可愛,寄快遞那天原本想跑去菜市場再買一些新鮮蓮藕,但快遞員提前到了,她就趕緊把準備中午吃的蓮藕給我塞到了快遞箱裏。」

朱艷說,平日裏母親也會時常給她郵寄家鄉特產,「她說我在北京買不到正宗的,想吃什麼她就從家裏寄。」今年沒法回家過年,朱艷打算給父母網上買一個按摩椅,「還正在挑選,沒跟我爸媽說,說了他們肯定不讓買。」

作為一名社區工作者,整個2020年朱艷都在忙碌中度過,「從早七點到晚七點,社區工作千頭萬緒,特別是疫情期間更是忙到起飛。」朱艷主要負責社區500戶居民的防疫等工作,包括數據排查、居家人員服務、組織核酸檢測,給居家隔離人員上門配送



朱艷母親給她快遞的部分年貨。受訪者供圖

日常用品等,「去年大年三十在江西老家剛吃完年夜飯,就接到單位電話要求返回北京,大年初一就在回京路上度過的。」

當被問及今年打算怎麼過年時,朱艷笑着說,應該是吃完年夜飯就要到單位值班,「雖然不能回家跟父母同桌賀歲,不過有熟悉的年夜飯,這年就算是圓滿了。」

香港文匯報記者 馬曉芳 北京報道

民營航天企業「九天微星」獲國家級基金億級戰略投資

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)中國民營航天企業九天微星日前完成中國互聯網投資基金(下簡稱「中網投」)億級戰略投資的交割。據了解,這是國家級基金中網投首次布局民營航天領域,也是九天微星完成的第七輪融資。九天微星擁有中國首個由國家發改委核准建設的民營衛星工廠,預計2021年中建成並具備生產製造能力。本輪融資將主要用於衛星平台、載荷、地面終端的研發及產品化,加快行業應用拓展,進一步引進行業尖端人才。

低軌衛星迎來發展機遇

隨着衛星互聯網正式納入中國「新基建」範疇,低軌衛星迎來重大發展機遇。據業界相關研究測算,未來10年,國內低軌衛星數量有望達到3,000顆至6,000顆的水平。2030年,中國衛星互聯網總體市場可達到千億規模。

公開信息顯示,中網投由中央網信辦和財政部共同發起,經國務院批准設立,是深耕

互聯網領域的國家級基金。九天微星創始人兼CEO謝濤表示,衛星互聯網作為「新基建」的重要內容,是具有國家戰略意義的新興產業,市場前景明確且進入放量增長階段。

衛星載荷工廠選址宜賓

中網投方面表示,九天微星是民營衛星領域的優秀企業之一,希望從資金、資源等方面多維助力其提升科技攻關能力和國際競爭力,共同支持和參與新型基礎設施建設。

謝濤介紹,九天微星克服了疫情對市場運營的不利影響,在環境保護、國土資源、智慧農業、交通物流、智慧政務、科研教育等方面不斷開拓,目前有多顆定製衛星在研。同時,九天微星深度參與國家新型基礎設施建設,在上海設立衛星互聯網研發中心,將發射衛星互聯網試驗星。衛星工廠獲得國家發改委核准並如期開工,年內可具備批量化生產製造能力。衛星載荷工廠成立立項,預計2021年中在四川宜賓動工。



老同志

餅茶

9978 普洱茶 熟茶

鄒炳良先生配方

淨含量 357克 批次: 181

安寧海灣茶業有限公司 中國雲南

為天下人 做好茶

“老同志”牌9978熟餅被評為雲南省2018年

10大名茶

中國普洱茶終身成就大師

鄒炳良

監制

海灣茶業

加嘉 老同志 良品

